
令和３年１０月定例教育委員会 会議録

１ 開催期日 令和３年１０月２５日（月）

開会 午前１０時２８分

閉会 午後 ０時 ３分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者）大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 小 林 由紀子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

議案第２２号 穴水町教育振興基本計画の見直しについて

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、３校の学校要望についての報告、３校の指導主事計画訪問について

の報告、教委連の研究大会についての報告、穴水小学校のマラソン大会についての報告があり、続いて前

会会議録の承認を得た後、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第２２号について説明があり、質疑応答が行われ、了承されました。

次に、１１月の定例教育委員会の開催期日を１１月２５日（木）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

１０月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

１０月はたいへん忙しい月でして、皆さんにも何度も足を運んでいただきました。

１０月４日に３校回りまして、学校要望を伺ってきました。全てが叶うわけではないですが、後は検討

して事務局で対応するということにしてまいります。

８日に穴水小学校の指導主事計画訪問（B訪問）がありました。児童たちは A訪問の時よりも非常に
落ち着いて授業をしている様子が見られたのではないかと思います。半年ではありますが、子ども達も随



分成長したように感じました。

１４日は穴水中学校の B訪問でした。県の学力テスト等も例年ほどの点数を取っており、しっかり授
業が行われていることがわかりましたが、社会が少し下がっていました。しかし５、６点のことです。先

生方が随分若くなってきていますので、じわじわとその影響が出てきているかなという感覚を持ちました。

１５日には教委連の研究大会が野々市市でありました。コロナ禍ですので私と事務局宮森と参加してき

ました。分科会が３つありまして、私は「コロナ禍における学校教育」に参加し、宮森は「コロナ禍にお

ける社会教育」に参加してきました。コロナ禍で何か変わったことはありませんかということでしたが、

Aの分科会の方に教育長が沢山入っておりまして順番にお話するという形で分科会が行われました。修学
旅行の対応等、昨年から引き続いて今年もということで、各教育委員会も苦労している様子が見受けられ

ましたが、加賀の方ではこの１０月に入ってから０泊２日で福井方面に行ってくるとか、０泊３日で行く

とかそういう形で行われていると伺いました。福井が近いとあって行ったり来たり３日間しましたとお話

されていました。穴水中学校は、日帰りで福井に行くことになりました。

１８日に穴水小学校のマラソン大会でした。外は若干寒かったですが、皆、よく頑張ってくれました。

１９日は向洋小学校の B訪問でした。１年生は１０人いて、単式が２クラスあるのですが、以前に比
べて子どもたちの発言が増えてきたなという印象を受けました。自分の意見を皆の前で述べられるという

のは良いことだと思いました。向洋小も学力は県下トップクラスです。先生方の授業改善が上手くいって

いるのが良かったかなと思います。

大まかな行事は以上ですが、３０日に穴水中学校の文化祭を行うのですが、生徒達は「合唱をしたい」

ということで、マスクをして歌い、思いを叶えてあげようということです。保護者にも参加制限がありま

すが、そういう形で行います。時間がありましたら、少し覗いていただければ良いかなと思います。

以上です。

教 育 長 何かございませんでしょうか。

全 員 ありません。

－ 議事 －

教 育 長 では、議事に入りたいと思います。

議案第２２号です。

事 務 局 長 議案第９号「穴水町教育振興基本計画の見直しについて」説明

（詳細説明）

教 育 長 私の方から、国の流れについて若干お話をさせていただきたく思います。



（詳細補足説明）

そういうことを見据えて見直しをしていかなければなりません。項目が、どんどん増えていき

ますね。皆さん良いお考えがありましたらご発言をお願いいたします。

事 務 局 長 役割的に終わった部分は削除していかなければならないので精査していきたいです。新しい

ことをいれるのにそれは必要かと思います。

大 家 委 員 少しいいですか。

（途中省略）

教 育 長 他にご意見ございませんでしょうか。

北 川 委 員 項目がわかり辛いかなと思います。

事 務 局 長 （途中省略）

教 育 長 １５年たっていますが、前の１０年と新しく始まる５年の中身が、文科省の方針ががらりとか

わっています。そこを読み込んで、やっていかなければなりません。もともとのところは教育

の本質をついている形ですので、本当に基本的に大切にしなければならないところはずっと続

けないとだめです。そこに新しい価値観をどう組み込んでいくかという形になるのですが、

（途中省略） 学校は学問だけではないですよね。人間を育てているのだから、社会性が育っ

たり、仲間を認めたり、そういうことが大切なのです。そういうことを教えなければならない。

（途中省略） 学校はいろいろな行事も含めて教育なのです。そういうことを大切にしないと

子どもは育たないです。 （途中省略）

不二井委員 教育目標の中に「ふるさと穴水を愛し」ということと「人権が尊重される環境作り」であった

り、現状として若干しているのですが、ふるさと穴水は高齢者が多いので、人権ということで

福祉教育推進という文言をどこかに入れて、そういうことで心を育むということももっともっ

と入れて、実際にふるさとを愛し人権が尊重される社会を目指してほしいと個人的には思いま

す。

教 育 長 方針か施策かに入れれば良いですね。

ありがとうございます。

大 家 委 員 持ち帰って検討してきて次回の会議に話し合えば良いかと思います。

（途中省略）

教 育 長 ここにあるものをもう一度見直してまとめ直し、また皆さんにお示しするということでいかが



でしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 皆さんもご一読いただきまして、ここはこういうふうにすれば良い等持ち寄っていただければ

と思います。どうぞ、よろしくお願いいたします。

では、次にその他「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にございませんでしょうか。

ないようでしたら、その他の２番目「その他」をお願いいたします。

朝 倉 次 長 次にその他の２番目ですが、１１月１０日に穴水中学校で行われます「いしかわ道徳教育推進

事業研究発表会」の件ですが、お知らせさせていただきましたとおり、出席方をよろしくお願

いいたします。では、役場の集合時間ですが、いかがいたしましょうか。

（途中省略）

教 育 長 では１３時集合といたします。

馬渡局参事 次に「おたっしゃサロン」についてですが、「おうたの時間」のみまだ自粛しておりますが他

のグループは現在は通常の活動を行っています。

教 育 長 では次に、１１月の行事予定です。

馬渡局参事 （１１月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１１月２５日(木)午前１０時から、よろしくお願いいた
します。

ありがとうございました。以上、これで定例教育委員会を閉会といたします。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


